



IZVJEŠTAJ

o učešću Delegacije Vlade Crne Gore predvođenje potpredsjednikom Vlade Crne Gore dr Srđanom Pavićevićem i ministrom saobraćaja i pomorstva Filipom Radulovićem na realizaciji prvog leta na liniji Podgorica-Rim, 15. decembar 2023. godine

Prvi let Air Montenegra na liniji Podgorica-Rim realizovan je 15. decembra 2023. godine, u saradnji sa Vladom Crne Gore i Aerodromima Crne Gore. Letu je prethodila svečana ceremonija na Aerodromu u Podgorici i Aerodromu Leonardo da Vinci – Fiumicino u Rimu.

Na ceremoniji u Podgorici, pored zvaničnika Vlade Crne Gore, obratila se g-đa Andreina Marsela, ambasadorica Republike Italije u Crnoj Gori, kao i predstavnici nacionalnog avio prevoznika i Aerodroma Crne Gore.

Air Montenegro će počev 15. decembra t.g. realizovati letove ka Rimu dva puta sedmično, odnosno, svakog ponedjeljka i petka. U zimskoj sezoni predviđen je prevoz oko 4 hiljade putnika, a tokom ljetne sezone oko 10 hiljada putnika.

Ceremoniju na podgoričkom aerodromu otvorio je potpredsjednik Vlade Crne Gore, dr Srđan Pavićević navodeći da je prepoznata neophodnost jačanja međusobnih odnosa dvije zemlje, inspirisana tradicionalno prijateljskim istorijskim i savremenim vezama koje postoje između Crne Gore i Republike Italije, kao i izuzetno dobrim postojećim odnosima između dvije zemlje, što je rezultiralo uvođenjem nove avio linije na relaciji Podgorica – Rim. Naglasio je da Crna Gora ima aspiraciju da postane punopravna članica Evropske unije, kao i da cijeni podršku koju Republika Italija pruža tom procesu, te da u želji za daljim razvijanjem i jačanjem svih vidova saradnje i jačanja međusobnih odnosa Crne Gore i Republike Italije, pokretanje ove linije predstavlja samo prvi korak ka unaprjeđenju partnerstva dviju zemalja.

Ministar saobraćaja i pomorstva Filip Radulović je u svom obraćanju naveo da uspostavljanjem letova za Rim još jednom se pokazuje značaj postojanja nacionalnog avio prevoznika koji u situaciji kada drugi avio prevoznici odustaju od letova pokazuje spremnost da održi povezanost Crne Gore sa značajnim tržištima koji predstavljaju potencijal kako za ekonomsku saradnju tako i za emitivni turizam.

Ambasadorica Marsella naglasila je da otvaranje direktne linije Podgorica-Rim dodatno će približiti Crnu Goru i Italiju, veoma bliske države u kulturnom, istorijskom i geografskom pogledu, što ne bi značilo mnogo bez postojanja direktne povezanosti. Tom prilikom, istakla je da će povezivanjem u narednim godinama dodatno politički i ekonomski jačati saradnja ove dvije zemlje.

Pored zvaničnika Vlade Crne Gore i ambasadorke Marsello, na ceremoniji je govorio izvršni direktor Air Montenegra, g-din Mark Anžur, koji je istakao da će linija Podgorica-Rim biti cjelogodišnja sa očekivanim povećanjem frekventnosti u narednim godinama i direktor Aerodroma Crne Gore, g-din Vladan Drašković naglasivši da je kompanija Air Montenegro još jednom jasno demonstrirala razliku između razmišljanja koje gaje komercijalne avio kompanije

u vlasništvu drugih entiteta i značaja za avio povezanost koji ima nacionalni avio prevoznik, ističući da Air Montenegro nije samo kompanija već i dio ukupne crnogorske infrastrukture.

Svečani doček Delegacije Crne Gore priređen je i na Aerodromu Leonardo da Vinci – Fiumicino u Rimu (Leonardo da Vinci). Delegaciju je dočekala ambasadorica Crne Gore u republici Italiji, Milena Šfranac Ljubojević. Sa italijanske strane, ceremoniji u Rimu prisustvovali su: predstavnik italijanske vlade, državni sekretar u Ministarstvu infrastrukture i transporta, Tulio Ferante (Tullio Ferrante); predsjednik Aerodroma Rima, Vićenco Nuncijata (Vicenzo Nunziata, Aeporti di Roma - Adr), izvršni direktor za vazduhoplovstvo Aerodroma u Rimu, Ivan Basato (Ivan Bassato) i glavna direktorica administracije i finansija Agencije za civilno vazduhoplovstvo (ENAC), Marija Elena Taormina (Maria Elena Taormina).

Uvodno i kratko obraćanje imao je predsjednik Aerodroma Rima, Nuncijata, na čije izlaganje se nadovezao izvršni direktor za vazduhoplovstvo Basato koji je istakao da avio povezanost između dva glavna grada i između dvije države, koje imaju jake istorijske i kulturne veze, zahvaljujući ovom letu, biće još jače. Istakao je da se nada da će tržišni rezultati biti pozitivni, te da će postojati mogućnost povećanja frekvencije tokom 2024. godine. Pored njega, prisutnima se obratio i državni sekretar u Ministarstvu infrastrukture i prometa Ferrante, koji je naglasio da je let još jedan dio puta koji vodi ka sve snažnijem jačanju odnosa između Italije i Crne Gore, te da italijanska vlada predana konsolidaciji odnosa u infrastrukturnim i logističkim sektorima, konstatujući da će predano raditi na daljem jačanju povezanosti u jadranskom području.

Potpredsjednik Vlade Crne Gore, dr Srđan Pavićević naglasio je da je otvaranje linije na relaciji dva glavna grada Italije i Crne Gore ne znači samo prevoz ljudi i robe, već da je to početak jedne nove istorije u kojoj će Crna Gora i Italija biti mnogo bliže. Dodao je da Vlada Crne Gore ima namjeru da stvara posebnu vezu sa Republikom Italijom, te da Jadransko more može biti most i zajednička prirodna baština za oba partnera. U tom smisli, istakao je potpredsjednik Pavićević, Vlada će formirati interresornu Komisiju, koju će predvoditi on lično, a koja će u narednom periodu imati zadatak produbljivanja svih oblika saradnje između ove dvije zemlje.

Pored potpredsjednika Pavićevića, obratio se i direktor Air Montenegro, Mark Anzur i ambasadorica Crne Gore u Italiji, Milena Šofranac Ljubojević, koja je istakla da povezivanje sa glavnim gradom Italije vrlo je važan korak, ne samo u privrednim smislu, već i za suštinsko povezivanje dva glavna grada, što predstavlja potvrdu Vlade Crne Gore da u fokus svoje agende i programskog djelovanja ima upravo snaženje partnerskih odnosa sa Italijom kroz politički dijalog, produbljivanje socio-ekonomskih veza, ali i kulturnih i drugih događaja od posebne važnosti.

Nakon ceremonije, ministar saobraćaja i pomorstva Filip Ivanović imao je bilateralni sastanak sa državnim sekretarom u Ministarstvu infrastrukture i transporta Tulio Ferante na kojem je potvrđena uzajamna posvećenost vlada ka daljem učvršćivanju i produbljivanju odnosa između dvije zemlje. Tim povodom, prenijete su ključne poruke sagovornika o programskom djelovanju Vlade Crne Gore i Vlade Republike Italije u oblasti saobraćaja, te o daljim aktivnostima planiranim za naredni period. Sastanak je zaključio potpredsjednik Pavićević potvrđujući važnost jačanja saradnje između Crne Gore i Republike Italije, te izraženoj spremnosti obje strane da se neke od predstojećih aktivnosti i posjeta na visokom nivou realizuju u Crnoj Gori.